SAFARI PROBLEMES - ETAPE 1

1

Calcul(s) en ligne : \/ N Opération(s) posée(s) \

Aujourd’hui, Robotine a acheté un blouson a 256 €, un teeshirt a 13 € et un magazine
a 8 €. Combien d'argent Robotine a-t-elle dépensé ?

“\_N

A

Calcul(s) en ligne P‘\}

Dans |'école de Tirobot, il y a 145 éléves.
64 éléves sont des garcons.

Combien y a-t-il de filles dans I'école
de Tirobot ?

p— ; ! Opération(s) posée(s) w

k ; - e —————
Phrase réponse ol X =

\_|




3 \ La maman de Tirobot a préparé 5 pots de confiture.

Chaque pot pese 250 g.

Quelle quantité de confiture a-t-elle préparée ?

Calcul(s) en ligne

\

Opération(s) posée(s)

. Phrase réponse

4 \ La maitresse des CM1 a ramassé 240 pommes de pin.
Elle les partage équitablement avec la classe des CM2.
Combien de pommes de pin aura chaque classe ?

Calcul(s) en ligne ™~
p
B
= — > -/




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 2

5 ) La valise de Tirobot est trop lourde. Il retire 7 kg de sa valise.
Maintenant sa valise pese 28 kg.
Combien la valise pesait-elle au départ ?

¥
§ %=1

N X /
) e

6 \ Dans la journée, le vendeur a vendu un VTT a 426 €,
un casque a 47 €, un vélo de course a 298 €

et une sacoche de réparation a 65 €.

Quel est le montant des ventes de la journée ?

Tt @@ 5




Aprés un repas au restaurant, 4 amis décident
de partager équitablement la note.
Celle-ci s'éléve a 80 €.

Combien chacun devra-t-il payer ?

- Opération(s) posée(s)

8 \ Le directeur commande des stylos pour les 7 classes de I'école.
Il doit en commander 52 pour chague classe.
Combien de stylos le directeur doit-il commander ?

(

DD Opération(s) posée(s)




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 3

Dans le parc, il y a 124 arbres.
72 arbres sont des sapins.

Les autres arbres sont des chénes.

R
/§>
Combien y a-t-il de chénes dans le parc ?

Ta réponse .

\ .
= Opération(s) posée(s)

=

1& De Paris & Reims, il y a 144 km.

De Reims a Metz, il y a 190 km.

De Metz a Strasbourg, il y a 166 km.
Quelle distance sépare Paris de Strashourg ?

Ta réponse

. Cperation(s) posée(s)




11\ Robotine a terminé le parcours de cross

avec un temps de 17 minutes.

Tirobot a mis deux fois plus de temps que Robotine.
Combien de temps Tirobot a-t-il mis pour terminer
le parcours de cross ?

Opération(s) posée(s) n\j

Pour la fin de I'année, I'école de Tirobot organise
un grand voyage. Il y a 276 éleves dans I'école.

Les éléves se répartissent équitablement dans 3 bus.
Combien d’éléves y a-t-il dans chaque bus ?

— Opération(s) posée(s) W




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 4

13\ A la féte du livre, on a compté 13 745 visiteurs
le premier jour et 8 352 visiteurs le deuxiéme jour.
Combien y a-t-il eu de visiteurs en tout ?

)

- = = J

14, U'école commande 48 cahiers de calcul & 5 € piéce et 32 livres de maths & 13 € pidce.

Combien d'argent |'école dépensera-t-elle ?
Opération(s) poséa(s)




E

f1§3 En 1999, la ville de Nancy, comptait 99 351 habitants.
En 2008, elle en comptait 106 361.

De combien d’habitants la population nancéienne

a-t-elle augmenté entre ces deux années ?

: 3 e
= i:}i;_; — : e Opération(s) posée(s)

/1_63 Tirobot achéte 3 paires de chaussettes et paie 6 € en tout.
Combien coute une paire de chaussettes ?

Ta reponse ‘




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 5

SERY

/1—;3 Pour son anniversaire, Robotine recoit 118 € en tout. Avec cet argent, elle s'achéte
des vétements. Il lui reste maintenant 29 €. Quelle somme Robotine a-t-elle dépensé
pour s'acheter ces vétements ?

Ta réponse .

Opération(s) poséea(s)

18 En partant de chez lui, Tirobot prend ses 20 billes en verre et ses 15 billes en porcelaine.
"~ Al'école, il donne 5 billes & Robotine. Puis il partage équitablement le reste des billes
avec son copain.

© Combien Tirobot avait-il de billes en partant de chez lui ? :
(D Combien lui reste-t-il de billes apres en avoir donné a Robotine ? \

@ Combien lui reste-t-il de billes a la fin ? 295 L 2

Tes reponses




=
/195 Tirobot ouvre ses 4 paquets d'autocollants Super Choupi. Il y a 8 autocollants en tout.

€ Combien y a-t-il d"autocollants dans un paquet ?
(3 Combien y a-t-il d’autocollants dans 6 paquets ?

Tes réponses .

Robotine parcourt 235 m pour aller de chez elle & la MJC.
Tirobot habite 3 fois plus loin de la MJC que Robotine.
Quelle distance Tirobot doit-il parcourir pour aller
de chez luialaMJC?

Ta réponse W

Opération(s) posée(s) W

r
o




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 6

21), Dans la classe, il y a 29 chaises. Il y a 5 fois plus de chaises

a la cantine que dans la classe.
Combien y a-t-il de chaises a la cantine ?

T ivone @) 3

Opération(s) posée(s)

=
22, Le marchand de glace a gagné 2 652 € au mois d‘aout.
" Il a perdu 286 € au mois de septembre, puis a gagné 462 €

au mois d‘octobre.

o ivorse @)

Combien d’argent a-t-il gagné pendant ces 3 mois ?

1]




23\ 4 sacs de pommes de terre pésent 12 kg.

© combien pése un sac de pommes de terre ?
) Combien pésent 3 sacs de pommes de terre ?

Tes réponses .

O

O

=
/2]@ Dans le parking du supermarché, il y a 15 rangées
de 7 places. Robotine a compté 75 places vides.

€ Combien de places y a-t-il en tout dans le parking ?
) Combien y a-t-il de voitures dans le parking ?

Tes réponses .- Opération(s) posée(s) )

@ —




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 7

/2'3 En France, on compte 28 500 km de routes nationales,
396 000 km de routes départementales et 673 300 km
de routes communales. Quelle est la longueur totale
du réseau routier francais ?

Ta réponse. o ) a g

\ J

= 2 : o

26\, Pour préparer son gateau, Robotine utilise cette recette.
"~ Quelles sont les quantités nécessaires pour préparer
3 gateaux ?




Tirobot achéte un cahier de coloriage de Robotin malin
a 4,50 €, une boite de crayons de couleur a 7,55 € et
une boite de feutres a 15,78 €.

Combien d’argent Tirobot a-t-il dépensé ?

Opération(s) posée(s) | ﬁ)

=

Un éléphant boit en moyenne 200 litres d'eau par jour.
Quelle réserve d'eau le zoo doit-il prévoir
pour un mois de 30 jours ?

Opération(s) posée(s) \

w




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 8
- ; ,

29 5 cagettes de pommes pésent 20 kg.
Combien pésent 2 cagettes de pommes ?

T ivorse @) R

UL l"l“:l \[

— : ‘ ot

30\ A Toulouse, il y a 480 000 habitants. A Rennes, il y en a 2 fois moins.
Combien d’habitants y a-t-il 2 Rennes ?

T éporse @@




31\ Compléte le ticket de caisse et calcule le total.

2 -\Nw-vwwvvv-(> Opération(s) posée(s)
HYPER ROBOT
oy N
unitaire total
1 Anorak
1 Bonnet == =
1 Fcharpe L J
Total Buro
_______ Morol da votre viatte

32\ Pour acheter un cadeau a leur meilleur ami, Robotine et Tirobot
ont mis leurs économies en commun. Robotine a mis 38 € et
Tirobot a mis deux fois moins.
€) Combien d’argent Tirobot a-t-il mis ?
) Combien d'argent ont-ils en tout pour acheter le cadeau ?

ADONse | Opération(s) posée(s)
==4




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 9

33\ Au magasin, Robotine achéte 6 teeshirts pour 60 € en tout. Tirobot en achete 4.

Combien Tirobot dépense-t-il pour acheter 4 teeshirts ?

e @@

=

/34 Robotine paie ses courses avec un billet de 10 €.

Combien le caissier va-t-il lui rendre ? Compléte le ticket pour donner la réponse.

HYPER ROBOT

Qté  Produit Prix Prix
unitaire total
Total Buro .........cooocveeeennn

Rendu en espdees ....................

%y

w

AT AT YW W W W W W W e Wa Wa e W

f




s
/35 Pendant les vacances, Tirobot, Robotine et Robette ont noté le montant de leurs dépenses.
Compléte le tableau, puis réponds aux questions.

(\ Semaine 1 Semaine 2 Semaine 3 Total en €
Tirobot 418 B 538 08 | s
Robotine B2 687 1 s [—
Robette 1105 854 [ S (N———
Total en €

d&gmbjgn_am-jlzdépgnmnjgutpour lesvacances?




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 10

= - _
XY AL
/3_83 La boulangerie de Robotine. Observe ce tableau. ﬁﬁfﬁ .
Dans sa boulangerie, Robotine a noté le nombre de produits vendus cette semaine.
(l Lundi | Mardi | Mercredi |Jeudi| Vendredi | Samedi | Dimanche
2 Croissants [N 30 19 25 T i [
Edlairs au chocolat 27 40 14 35 < I [
Pains au chocolat 38 | o, 50 52 | 60 | ...
Tartelettes aux fraises 7 10 6 18 {1 | —
Totaux 92 132 89 130 165 608

ﬁ Combien de croissants ont été vendus cette semaine ?

Qalcul s .o T SRR R R e

Qaleul : ... ; A R e S i NGO b AN S AL AL B R e e




La population francaise est actuellement de 66 993 000 d'habitants.
En un siécle, elle a augmenté de 28 093 000 habitants.
Combien y avait-il d’habitants il y a 100 ans ?

= Opération(s) posee(s)
=
=3

K t — o

38\ Une vache mange 21 kg de foin par jour, un cheval en mange 5 kg et
un mouton 3 kg. Dans la ferme de Monsieur Roboto, il y a 3 vaches,

4 chevaux et 47 moutons.

o 'n:deininiaukilpar,inur_pnuueua;hes?

() Combien de foin faut-il par jour pour les chevaux ?

G__Mewmmmmoummj__

#)_(anﬁmhmﬂMumMiQuLdans.lajeMM.ﬂoboto ? 2




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 11

2

39\ Le prix d'une chambre d’hétel est de 95 € par personne et par nuit.
Un groupe de 34 personnes vient passer 3 nuits a I'hotel.

€) Combien le groupe paiera-t-il pour une nuit ?

) combien le groupe paiera-t-il pour 3 nuits ?

Tes réponses ‘.— Opération(s) posee(s)

40\ Robotine veut recouvrir sa terrasse rectanqulaire avec des pierres de 90 g.
Elle a calculé qu'il faut 15 pierres dans la largeur et 32 pierres dans la longueur.

€D De combien de pierres Robotine a-t-elle besoin ?
@ Quel est le poids total des pierres dont Robotine a besoin ?

Tes réponses = Opération(s) posée(s)




BER) D —mm

=1
/4{13 Tirobot a agheté un réfrigérateur a 420 € : rfg_—c —
et un lave-linge a 315 €. B=LR

Aprés ses achats, il lui reste 265 €.
Combien d'argent Tirobot avait-il avant ses achats ?

; ~N
) N Opération(s) posée(s)

/4-23 Robotine fait un puzzle de 1 000 piéces. Le premier jour, elle réussit a poser 210 piéces.
Le deuxieme jour, elle en pose 152, et le troisieme jour, 309.

€) combien de pieces Robotine a-t-elle posées en 3 jours ?
() combien de pieces lui reste-t-il & poser ?

Tes réponses : Opération(s) posee(s)




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 12

43\ A sa naissance, la niéce de Robotine pesait 3,45 kg. A un an, elle pése 12 kg.
Combien de kilogrammes a pris la niéce de Robotine en un an ?

X) N Opération(s) posee(s) )

@3 Le papa de Tirobot achéte des billets de train pour partir a Paris
avec sa famille. Le billet coute 76 €.
Avec sa carte de réduction, il va payer 4 fois moins cher

que le prix normal Il achéte 6 billets de train.




v
/4§§ Tirobot et Robotine ont récolté 1 200 tomates.
Le magasin de fruits et légumes bio veut leur en acheter 35 caisses de 25.

@) combien de tomates le magasin bio veut-il acheter ?
() Tirobot et Robotine auront-ils assez de tomates a vendre ?

Tes reponses

46\ Le Blu-ray de « Robette sur Mars » coute 21 €. Le DVD sur les Jeux olympiques coute 2 fois
moins cher. Tirobot achéte le DVD des Jeux olympiques. Il donne un billet de 20 € 4 la caisse.

€ Combien coute le DVD des Jeux olympiques ?
) Combien d'argent la caissiére lui rendra-t-elle ?

Tes réponses .




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 13

qi En sport, Robotine lance le javelot a 11,75 m.
Tirobot lance le sien a 3,20 m de moins que Robotine.
A quelle longueur Tirobot lance-t-il son javelot ?

s rivonss @) w

: Opératnon(s) posée(s)

Tirobot a 195 photos sur son téléphone.
Il en a 4 fois plus sur son ordinateur a la maison.

@) combien Tirobot a-t-il de photos sur son ordinateur ?
) combien Tirobot a-t-il de photos en tout ?

X == Opération(s) posee(s) } o\




49\ Tirobot a acheté une barrique de 48 | de jus de pomme,
Il transvase ce jus dans des bouteilles de 75 cl.
Combien lui faut-il de bouteilles ?

[

Opération(s) posée(s) w

Tirobot achéte une tartelette a 2,50 €,

1 mini pizzaa 3,50 € et 1sodaa?2 €.

Il donne un billet de 20 €.

Combien d'argent le caissier lui rendra-t-il ?

- Opération(s) posée(s)
.

~




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 14

k) -
Opération(s) posée(s) >
/5‘{5 Dans le village de Tirobot, il y a 6 342 habitants. —

% de ces habitants a plus de 60 ans. , : ——

0 Combien d'habitants ont plus de 60 ans ?
0 Combien d’'habitants ont moins de 60 ans ? I | 7

s tonse: @)

\_ : - ! - ——

£

/52 Robotine a invité ses amies. Elle prépare un délicieux jus de pamplemousse. (W (7
Habituellement, avec 5 pamplemousses, elle ajoute 6 morceaux de sucre. B =

Aujourd’hui, elle utilise 45 pamplemousses. Y D

Combien faut-il de morceaux de sucre ? -

SEX

Ta réponse () () A — — —




/55 Dans la classe, il y a 28 éleves. % des éléves restent a I'étude.

€) Combien d'éléves vont a I'étude ?
() Combien d'éléves rentrent chez eux ?

Tes réponses ‘ r

k J

/5_§ Au championnat de Roboville, il y a eu 100 participants.
T1'6 des participants ont recu des médailles.

€) Combien de médailles ont été distribuées ?

() Combien de participants n‘ont pas recu de médaille.
Ecris la réponse sous la forme d’une fraction.

Tes réponses .




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 15

55 Lecture a la bibliothéque. Observe ce graphique. Il représente le nombre de livies empruntés
a la bibliothéque par les CE2, les CM1 et les CM2 de I'école de Tirobot pour I'année scolaire.

Nombre de livres empruntés a la bibliothéque

P

‘
T
30+
20 -
Ll
LA AR

Septembre  Octobre Novembre Décembre Janvier Février Mars Avril Juin

|

|

ﬁ Calcule le nombre total de livres empruntés en novembre.
Caleulsisuisaiswia R R R R O N e R R s i ()
n Calcule le nombre total de livres empruntés depuis le mois de janvier jusqu'a la fin du mois de mars.

Rl s N R S s EPrrTie? : ; . . <>

Il Quel est le mois durant lequel les éléves ont emprunté le plus de livres ?
Quelle classe a lu le plus de livres au mois d'octobre ?

Calcule la différence entre le nombre total de livres empruntés au mois de septembre
et le nombre total de ceux empruntés au mois de juin.

(5,511 | e P e P D RSP A e i A PR : ; ()




/éé Ou est Ticoco ? Observe ce graphique. I sur le it (chambre)

Il indique le temps passé (en heures et par jour),
par le chat Ticoco, a dormir dans ses endroits

préférés de la maison de Tirobot. &

Sur le pouf (salon)

Bl Prés du radiateur (salon)
E] Sur la banquette (salon)
B Devant sa gamelle (cuisine)

L
=
-8
]
-
=
T
=
=
—r
(o)
[ =t
| o 18
o
=
@D
3
o
o |
wv
-~J

%-i L'équipe de basket a acheté 32 ballons pour 208 €. Combien coute 1 ballon de basket ?

) = & Opération(s) posée(s) )




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 16

58 \ Ma matiére préférée a I'école. Observe ce graphique.
Il indique les matiéres préférées des éléves de |'école de Tirobot.

M ers
[ Maths
l:| Francais
M Histoire
Chant

Quelle est la matiére préférée des éléves de |'école ? S R T
Quelle matiére est la moins appréciée ?

Combien y a-t-il d'éléves dans I'école de Tirobot ?

Combien d'éléves préfeérent I'histoire 7 ... ...

Quelle matiére est 3 fois plus appréciée que le chant ?........... N

Quelle matiére est 2 fois moins appréciée que I'EPS 7

Et toi, quelle est ta matiére préférée 2 ... . e .

59\ L'empereur Napoléon 1¢ est né en Corse en 1769. Il est mort sur I'ile de Sainte-Hélene

_~

en 1821. Quel age Napoléon I¢ avait-il a sa mort ?

i ivorse @@




60 Vol en partance de Paris. Observe ce graphique.
Il représente les durées de vol d'un avion de ligne au départ de Paris
vers des villes du monde entier.

A Nombre d'heures de vol
5|

Alger Amsterdam  Dakar  Madagascar  Montréal Moscou  NewDelhi  New York Rio Tokyo

Quelle est la durée du vol « Paris-Dakar » 2 ... .
Quelestlevollemoinslong ? ... ... ... P
Quelestlevollepluslong? . ... ... :

Si Tirobot part en voyage a Montréal, quelle est la durée du vol pour un aller-retour ?

Galeul: ... S B S EEY o A e A AT S R s e C)

F Quel vol dure 4 fois plus longtemps que le vol vers Alger ?

61/ 7 e R R e R R s S R AN S 33 A v v e w v om C p

n Robotine fait 3 voyages a partir de Paris : « Paris-Rio », « Paris-Amsterdam » et « Paris-New Dehli ».
Quelle est la durée totale pour ces 3 voyages (allers et retours compris) ?

Caleul : ... T T—— R BB B e S AN S S B, S et i emmeme




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 17

rG% Robotine a retrouvé son amie Robotine a 15 h 30 pour se promener.
|/ Leur marche a duré 1 h 25. A quelle heure sont-elles arrivées ?

g ' ' J

62 Le train de Tirobot part a 10 h 15 mais il a 45 minutes de retard. :
r A quelle heure le train aurait-il dii partir ? s

retardé
e éoonse @)

- D

763\ Robotine part en voyage a 17 h 45. Son voyage dure 5 h 50.
A quelle heure Robotine arrivera-t-elle ?




Dans le club de sport de Tirobot, il y a 144 adhérents,

=
64 : : i
. Tirobot a décidé de commander des teeshirts a 8,50 €.
La moitié des adhérents en achéte.

Ta reéponse . ) Combien Tirobot va-t-il dépenser ?

s Opération(s) posée(s) | j

e . : .

E% Aujourd’hui, la livre sterling anglaise vaut 1,15 €.
o Combien valent 4 livres ? 0 Combien valent 12 livres ? O Combien valent 20 livres ?

Tes réponses . Opératic nOSée




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 18

/683 Pour la féte de I'école, on a acheté 100 petits lots
a 1,50 € chacun.

Combien d’argent I'école a-t-elle dépensé ?

T iporse @)

67\ Tirobot s’achéte un scooter a crédit.
Il va payer 345,50 € par mois pendant un an.

Combien paiera-t-il au total pour son scooter ?

Taéponse @Y Y

Opération(s) posée(s) j)




68 Pour un voyage scolaire, le transport coute 18,50 € par éléve.
Quel sera le prix du voyage pour les 207 éléves de I'école ?

~

(

Opération(s) posee(s)

69, Pour les soldes, Robotine accroche une bande

autocollante sur tout le périmétre de sa vitrine.
La vitrine mesure 3,50 m de long et 1,50 m de large.
De quelle longueur de bande a-t-elle besoin ?

\

s

Opération(s) posée(s)




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 19

G& Un verger rectangulaire mesure 32,5 m de long et 17,5 m de large. o_oaﬁ“’
Q“ ﬂ
«;&T"ﬁ

On I'entoure de 5 rangs de fil de fer barbelé. R
dah ey
@ Quel est le périmetre du verger ? ; o
) Quelle longueur de fil doit-on acheter ? 11h 8o
Tes réponses .— Opération(s) posée(s) —— —
5 1 =

Gﬁ Un jardin rectangulaire mesure 49,55 m de long et 16,20 m de large. On I'entoure d'un grillage
a 3,50 € le metre en laissant une ouverture de 1,50 m.

€ Quel est le périmétre du jardin ?
) Quelle est la dépense totale pour I'achat du grillage ?

Tes reponses




72\ Le stade de Robouville peut accueillir 12 000 spectateurs. P
A I'occasion d'un match, 8 503 places ont été vendues : -
au prix unique de 11 €, Dpération(s) posé

€ Combien de places sont encore disponibles ?
 Quelle est la recette totale du match ? —

Tes réponses ' ) ~

e
73\, Un hippopotame pese 1,5 tonnes. L'éléphant pése 4 fois plus
que I'hippopotame. Mais c'est 25 fois moins que |a baleine bleue, K
€ combien peése |'éléphant ? o

(D Combien pése la baleine bleue ?

= Opération(s) posée(s) | — 2

—




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 20

/i4 Ce matin, dans leur boulangerie, Robotine et Tirobat ont déja confectionné 45 pains
" au chocolat. Cette aprés-midi, ils devront en faire 12 fois plus.

€» Combien de pains au chocolat vont-ils faire Opération(s) posée(s)
dans l'aprés-midi ?

() Combien de pains au chocolat auront-ils fait

en fin de journée ?

s riponses @)

e —— ! G -

_J

/745; La famille de Tirobot va au cinéma. La place coute 7 €. Chacun commande une boite de popcorn
42,50 € et un soda a 3,50 €. Le papa de Tirobot a payé 65 € en tout pour la sortie.

@ Combien le papa de Tirobot a-t-il dépensé pour chacun ? =
() Combien de personnes y a-t-il dans la famille de Tirobot ? Soet?

r)( Opération(s) posée(s) | \f

N,
N—




76\ Robotine fait de la marche & pied. Elle parcourt 3 km en 30 min.
Ce dimanche, elle a fait une randonnée de 30 km.
Combien de temps a-t-elle mis (en heures) ?

Ta réponse o i —

77\, Les parents de Robotine ont acheté une console de jeux 3 104 €
et 4 jeux vidéo. Ils ont payé 244 € pour leurs achats.

€ Quelestle prix des 4 jeux vidéo ?
@ Quelestle prix d'un jeu vidéo ?

Tes réponses ..— Opération(s) posee(s) ;




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 21

/7~85 Tirobot a fait un tableau pour vendre ses gateaux.

o8

Aide Tirobot & compléter son tableau.
-
L Nombre de gateaux 1 2 5 10 15
p
Prix (en €) 3,50
.

79\ Ala piscine, Tirobot a effectué 2 lonqueurs de bassin et Robotine 6 longueurs.

|
|
| Lo o gy o o RO O A S X A S U
‘
| .

EEINENENEENEERENENSENENENER

Utilise le tableau pour calculer les distances nagées par Naima et Clément.
fe ===
Tirobot Naima Robotine Clément
<3
p
Nombre de longueurs 4 6 10
\.
p
Distance (en métres) 100
L
('
\ \)l\‘\,‘:‘. 41
A\G ..._-,' n'
Al k 7‘
-"n@ V [' [




/3@ La camionnette de Tirobot pése 1,5 tonnes a vide. Tirobot y a chargé 14 sacs de pommes
pesant chacun 28,5 kg et 15 cageots d’oranges pesant chacun 13,6 kg.

€) Combien pésent les pommes ? Combien pésent les oranges ?
() combien pése la camionnette chargée ?

Tes réponses . Opération(s) posée(s) }

= ’ ' —

/Sﬁ Un paquet de 5 tablettes de chocolat pése 1,250 kq.
€ Combien pése une tablette de chocolat ?

(D Combien pésent 4 tablettes de chocolat ?

\ — 111 J
Tes réponses . = == ——




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 22

82\ Dans une ruche, la reine des abeilles pond 2 500 ceufs par jour.
) combien pond-elle d'ceufs en une semaine ?

(3 Combien pond-elle d'ceufs en 30 jours ?

O Combien pond-elle d'ceufs en un an ?

’ Opeération(s) posée(s) ﬂ)

S

83\ Pour faire de la confiture, il faut 3 paquets de sucre par panier de fruits.
(" Le poids d'un paquet de sucre est de 0,75 kg.

€ Combien faut-il de paquets de sucre pour 10 paniers de fruits ?
) Quelestle poids de sucre nécessaire pour 10 paniers de fruits (en kg) ?

Tes reponses . Opération(s) posée(s)




84\ Au supermarché, on vend un lot de 3 bidons de les
Aide Robotine a compléter son tableau.

—&k

sive a 16,50 €.

\
(Nombre de bidons 2 3 6
‘ 1
Prix (en €) 16,50

85\ Au cinéma, on propose une carte de 5 places au prix de 32 €. e
Aide Tirobot & compléter son tableau.

Nombre de places 1 2 5

(f) Prix (en €) 32

|

86\ Cing stylos coutent 11,25 €. Deux stylos coutent 4,25€.
Aide la maitresse de I'école a compléter son tableau.

(Nombre de places 2 5 10

<§ Prix (en €) 4,25 11,25




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 23

fsi 1 mile anglais vaut 1 610 m. Lors d'une compétition d'athlétisme,
des courses de 2 miles, 3 miles et 5 miles sont courues.
Pour chacune d'elle, quelle est la distance réalisée en métres ?

-
Courses (en miles) 1 2 3 5 ]

\.

QDistance (en metres) J

/833 Un TGV parcourt un trajet de 870 km
en 3 heures. Compléte le tableau.

@18% Avec 300 g de farine, Robotine prépare

f
( 15 crépes. Compléte le tableau. Temps (en heures)| 1 3

.

2 ; l
E\lombre de crépes, 15 30 45 ] i DISHAICE (T ki | G D

Q Farine (en g) ]

90\ Au cours d'une année scolaire, un éléve de CM2 utilise 7 cahiers.
Combien de cahiers utilisent un groupe de 5 éléves, une classe de 25 éléves,
une école de 100 éléves ? Compléte le tableau.

Q Nombre d'éléves 1 éléve

Uombre de cahiers 7




Pour son gouter d'anniversaire, Robotine prépare quatre gateaux identiques.
Elle utilise 800 g de farine, 12 ceufs, 100 ¢l de lait et 200 g de sucre,
Calcule les quantités d'ingrédients qu‘il faudrait pour préparer
1, 2, 8 et 10 gateaux.

4 gateaux 1 gateau | 2 gateaux | 8 gdteaux | 10 gdteaux

. J
Farine (en g)

r Y

(Eufs
. J
Lait {en cl)

. >

( N
Sucre (en g)

L v, S

0
/7

92) —2 Trouve et rédige la question intermédiaire, puis résous les problémes.
Pour remplir son petit bassin, Robotine verse 2 seaux d'eau par minute
pendant 45 minutes. Chaque seau contient 6 litres.

.............................................

ﬁ Quel est le volume d‘eau contenu dans son bassin ?

Opération(s) posée(s) )




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 24

93\ On sait que pour obtenir 35 g de sel, il faut 1| d'eau de mer. Compléte le tableau.
Quelle masse de sel peut-on obtenir avec 50 | d‘eau de mer ? Avec 1001 ?

(S Sel (en g) 35
L

[ Eau (en litre) 1 50 100

94\ > Trouve et rédige la question intermédiaire, puis résous les problémes.
Dans une imprimerie, on a chargé 48 000 catalogues publicitaires dans 12 camionnettes.
Ces catalogues étaient attachés par liasse. On a mis 80 liasses dans chaque camionnette.

of e ——

() combien y avait-il de catalogues par liasse ?

\ Opération(s) poséa(s) _}




Dans une usine de jouets, on a fabriqué 17 625 robots
en 25 jours de travail. Combien de robots a-t-on fabriqués

par jour ?
Opération(s) posée(s) .
q‘vf —] —

.

= f ' i = ————— D
/Q—é Tirobot a acheté un lot de 15 crayons de papiersa3 €. [ 5 1
A combien revient un crayon ? .
[ s b




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 25

97\ —> Trouve et rédige la question intermédiaire, puis résous les problémes.

Pour vider une piscine, on utilise 4 pompes durant 480 minutes.
On aspire 65,4 litres d'eau par pompe chaque minute.
\
= | | =
GBB Tirobot fait de la course a pied. Il peut courir 50 métres [ 50 20
en 20 secondes. Il parcourt 250 métres en étant toujours I fa: i
a la méme vitesse. Combien de temps Tirobot -
met-il pour parcourir les 250 métres ? 250 m. 9
Ta réponse =




99\ —> Trouve et rédige la question intermédiaire, puis résous les problémes.
Le robinet de la baignoire de Tirobot laisse échapper des gouttes d'eau qui ont chacune
un volume de 1,2 ml. Il coule 7 gouttes chaque minute.

) Quel volume d'eau coule en 15 minutes ?
@ Quel volume d'eau coule en 1 heure ?

Tes réponses . Ve, Operation(s) posée(s) } —

= J

7{@ Tirobot veut changer la moquette de son salon. Le salon mesure 4,50 m de long sur 3,25 m
de large. Quelle quantité de moquette

Tirobot doit-il acheter (en m?) ? 4 Opération(s) posée(s) )

Ta réponse ‘; ) : —)




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 26

/1;); Au cinéma, on propose une carte de 5 places au prix de 32 €.
Le tarif plein pour une place est de 10,20 €. Combien économise-t-on

sur le prix des 5 places en achetant la carte ?

e @)

.

= Opération(s) p-osée(s) ! )

—3 e
o M8 .
/16; Voici le plan de la maison de Tirobot et son jardin. S T B !
@) Quel est le périmétre de son terrain ? : C"{j },’ T
() Quelle est la surface occupée par la maison ? ¢ o B O
o . 3 ¥ &
| Tes réponses @)@ % Fk @ o,
? ' (20
| N
1




Toé Le train de Tirobot est parti a 10 h 45. Son trajet va durer 1 h 55.
© A quelle heure Tirobot doit-il arriver ?

Son train a finalement 10 minutes de retard.

) A quelle heure Tirobot arrive-t-il finalement ?

Tes evonses @) o

\ >
104\, Pour faire du béton dans une bétonniére, les proportions sont : 10 pelles de sable

pour 3 pelles de ciment avec 5 | d'eau.
Quelle quantité de sable et d'eau doit-on mettre avec 30 pelles de ciment ?
. p )

Pelles de sable |Pelles de ciment | Litres d'eau |

S -

I7 )

)

b

9 ]

N
e @)




SAFARI PROBLEMES - ETAPE 27

705 Il'y a 28 éléves dans la classe Tirobot. 50 % des éléves mangent
a la cantine. Combien d'éléves mangent a la cantine ?

Ta réponse !

= =

106, Un pot de confiture contient 50 % de sucre. Quelle masse de sucre &
y a-t-il dans un pot de confiture de 100 g ? De 250 g ?

Quel est le montant de la réduction ? Combien Robotine paiera-t-elle sa jupe ?
=\

/wé Ce sont les soldes ! Tout est a - 25 %. Robotine choisis une jupe a 40 €.

NS N
Tes reponses >)'(‘/L &

/16; Aux élections des délégués, dans la classe de Tirobot, 50 % des éléves ont voté pour
Robotine, 25 % ont voté pour Roboto et les autres ont voté pour Tirobot.

Quel est le pourcentage des éléves qui ont voté pour Tirobot ?

Comme ils sont 28 éléves dans la classe de Tirobot, trouve combien d'éléves ont
voté pour chaque candidat.

s porses @G r O
et et Robotine b |
i S m— 2 Roboto
] Tirobot
. \ /




/1@ La voiture de Tirobot consomme 4,5 | d'essence tous les 100 km.
Combien de litres d'essence sa voiture a-t-elle consommés en parcourant :

© 50km? @ 200km? @ 150km?

s onses @S = | \

110} En roulant & 100 km/h, combien de temps
” faudra-t-il & Robotine pour parcourir :

€ 600km? @ 50km? @ 150km?

e riporses @) = ——







